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Presidente: Givanício Cavalcante de Lima. 
Vice-Presidente: Edison Alves Bonfim. 
lg Secretaria: Maria Auricélia de Souza. 
29 Secretario: Cícero Soares Bezerra.

No dia dez de abril às dez horas e cinco minutos, ocorreu a 7- Sessão ordinária do 

ano de 2023, da Câmara Municipal de vereadores de Ourolândia, Bahia. Reuniram- 

se, no Plenário Aécio Costa Rêgo, em Sessão Ordinária os nobres vereadores, 

Adailton Gama dos Santos, Cícero Soares Bezerra, Edison Alves Bonfim, Erisvaldo de 

Jesus Silva, Givanicio Cavalcante de Lima, Jeanes Ribeiro dos Santos Almeida, Maria 

Auricélia de Souza, Maria do Carmo Oliveira, Moisés de Lima e Silva, Pablo Oliveira 

Pereira e Romero Bezerra dos Santos, sob A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 

GIVANICIO CAVALCANTE DE LIMA que amparado pelo Regimento Interno, 

requisitou a primeira secretária, que fizesse a chamada e a verificação de Quórum. 

Feita a chamada pela primeira secretária Maria Auricélia, verificou-se que estavam 

presentes no plenário todos os vereadores. Em seguida, o Presidente invocando a 

Presença de Deus, deu por instalados os Trabalhos da 7- Sessão Ordinária do ano de 

2023. Requerendo a secretária administrativa da casa para que fizesse a leitura da 

Ata da Sessão anterior e que após submetida à apreciação plenária, foi aprovada por 

unanimidade dos edis presentes. Em seguida, o presidente Givanicio Cavalcante, 

solicitou a primeira secretária Maria Auricélia a fazer a leitura do Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamentos ao Projeto de Lei nQ 597/2023 que após lido, 

foi votado e aprovado por unanimidade, em continuidade a primeira secretária fez 

a leitura do requerimento do vereador Cícero (Neguinho do Aurora) de quebra de 

interstício ao Projeto de Lei n- 597/2023, requerimento aprovado por todos os 

vereadores. Com o requerimento favorável ao pedido de quebra de interstício o 

presidente colocou o Projeto de Lei de n- 597 em votação, sendo este aprovado em 

duas votações por todos os vereadores presentes. Ato contínuo a primeira secretária 

fez a Leitura do Requerimento de ne 03/2023 de autoria do vereador Givanicio
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Cavalcante, que solicita ao Prefeito, segurança para as escolas, requerimento 

aprovado pelos vereadores presentes. Foram apresentadas, votadas e aprovadas 

por todos os vereadores as indicações de n9 19 e n9 20 de autoria da vereadora 

Maria Auricélia, as indicações de n9 21, n9 22 e n9 23 de autoria da vereadora Jeanes 

Ribeiro e também as indicações de n9 24 e 25/2023 de autoria do vereador 

Erisvaldo de Jesus. Superada a fase de votações e apresentações de projetos, o 

presidente abriu espaço para uso da Tribuna Livre, concedendo a palavra 

inicialmente para ANA LÚCIA - PRESIDENTE DA CAIXA DE PREVIDÊNCIA- Ela que 

saudou a todos com um bom dia, mostrou satisfação em ir a Casa Legislativa para 

falar sobre a Caixa de Previdência do Município de Ourolândia. Iniciou falando sobre 

o orçamento financeiro da Instituição, sobre o número de aposentados do ano de 

2022 até março de 2023, informou que até a data em que estava falando o saldo da 

OUROPREV era de nove milhões, oitocentos e sessenta e três mil, seiscentos e 

setenta e nove reais e oitenta e oito centavos. Encerrou agradecendo a oportunidade 

e colocando-se á disposição para esclarecer eventuais dúvidas que os servidores 

possam ter. MANOEL DA APLB. Iniciou saudando a todos, parabenizando a 

Presidente da APLB Ana Lúcia, pela evolução da Caixa de Previdência, disse que o 

número de professores que se aposentarão esse ano, é um número elevado, que eles 

possuem altos salários e que é preocupante a situação da Caixa de Previdência, disse 

que os servidores não tem nada a ver com índice pessoal que o prefeito informa ser 

impedimento para fazer o repasse e que o Prefeito deverá passar o reajuste por 

completo. Informou que sobre a questão do repasse do rateio do FUNDEB dos 

professores a APLB entrou com uma Ação na Justiça, para requerer o Pagamento. 

UILMA SECRETÁRIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL- Iniciou saudando a todos com bom

dia, informou que a sua vinda a Câmara foi para falar sobre Cesta Básica, que 

segundo a Lei n9 454 de 27 de agosto de 2019, prevê Benefícios eventuais, 

conhecidos por todos como Cestas Básicas. Disse que é um benefício concedido para 

aluguel social, funeral e cestas básicas. E que o aumento de procura por cestas 

básicas é devido a questão de vulnerabilidade e outros pelos bloqueios, suspensões 

e cancelamento do Bolsa Família. O que faz com que famílias tenham suas rendas 

impactadas e em decorrência o aumento a procura por cestas básicas aos 

representantes políticos, as secretarias, VEREADOR ROMERO, em nome do amigo
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Roberval e Ana Lúcia, saudar a todos os presentes, disse que o diálogo entre a 

Câmara e as Secretárias para dar uma explicação para o povo, parabenizou a Ana 

Lúcia pelas explicações. Diz que o fato dos aposentados, ainda contribuírem, não 

acha ser ilegal, acha ser importante para que a Caixa de Previdência não quebre, 

assegurando a todos os aposentados os direitos a receber os seus benefícios. Diz que 

os cortes no Bolsa família está acontecendo em todo o país, que esteve em 

Pernambuco e a situação é preocupante e viu que lá também está ocorrendo cortes 

nos benefícios. Diz que em 2023 a Prefeitura de Ourolândia teve um corte de mais 

de duzentos mil reais do repasse que o governo faz para o município. Os empresários 

é quem gera emprego e renda. Se o prefeito tem que passar os 2%, os vereadores 

tem que cobrar sim, para que com fé em Deus, a caixa de Previdência não quebre. 

Disse que o ônibus da TFD já chegou e hoje o município pode dar uma qualidade 

melhor para a população ter uma qualidade de vida melhor. Terminou agradecendo 

a Deus pela oportunidade. VEREADORA JEANES RIBEIRO - Senhor presidente, 

saúdo a todos os presentes, agradeço ao meu Deus por mais um dia de trabalho. 0 

povo tem nos procurado sobre a questão dos gastos de gasolina, E fico preocupada 

com o valor de quatrocentos e vinte sete mil, gastos de gasolina pela educação, só no 

mês de dezembro, onde todos sabemos que nesse mês não tem aula o mês todo. 

Então que venha alguém da prefeitura dar uma explicação para o povo á respeito. 

Administração quatrocentos e trinta e nove mil, valores absurdos de gastos com 

combustível enquanto o povo está precisando de muita coisa. Com a Empresa Inova, 

houve um gasto de oitocentos e quatro mil. Disse que foi cobrada por mães de 

Catarina, em relação ao calçamento da escola de Catarina, que as crianças chegam 

em casa cansadas, com problemas respiratórios. Inclusive lá foi gasto um milhão e 

seiscentos e cinquenta e oito mil. Parabenizou ao Presidente da Casa pelo 

Requerimento solicitando ao Prefeito para solicitar um projeto que possa levar mais 

segurança na escola. Em relação ao número de pessoas com cartões bloqueados, que 

torce que seja resolvido, porque Ourolândia tem muita gente passando fome. 

Agradeceu a todos por terem votado em suas indicações, e que seja colocado cones 

na rua do cruzeiro, até em frente ao comércio de Toinho, e enquanto a Caixa D’água 

que seja observado, porque está correndo risco de cair e se Deus o livre, passar 

alguém na hora, seria um desastre. VEREADORA MARIA AURICÉLIA: Senhor
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presidente, senhoras e senhores vereadores, em nome do Sr. Roberval pai do 

colaborador Vinícius, saúda a todos, agradece a Deus por mais uma vez a tê-la 

trazido a Casa, porque sem ele não estaria ali. Disse para Ana Lúcia que quando ela 

fala que o Prefeito não tem feito o repasse, devido ao índice de pessoal, isso não 

justifica. Já foi aprovado nessa Casa das Leis, rateio, décimo quarto salário, recurso 

de precatório, já foi para reforma de escola, e aí está como está. Parabenizou a 

secretária Uilma pelo trabalho. Em relação aos secretários só município, eles não 

podem ser cobrados por coisas erradas que acontecem no município porque eles só 

assinam, e quem faz coisa errada é a gestão. Não justifica a despesa de gasto de 

combustível e não justifica, fiscalizaram e tem carros que não existe mais, pergunto 

pra onde foram os carros, pois precisamos conferir as placas dos carros que estão lá 

com a placa que está no TCM. Parabenizou aos servidores da Creche do Distrito de 

Casa nova, pois ela esteve junto com a vereadora Jeanes, vereador Moisés, 

fiscalizando e saímos de lá triste, pois o recurso foi de um milhão e trezentos e pouco 

mil reais, recursos dos precatórios, já tem dois anos que eram para as crianças 

estarem estudando e as creches estão inacabadas. E não sabemos para onde foram 

os recursos dessas creches. Não sabemos o que dizer as pessoas, só sabemos dizer 

que quem saiu no prejuízo foram os professores, porque não receberam seus 

recursos. Finalizou agradecendo a Deus por tê-la trazido mais uma vez, e encerrou 

agradecendo a todos. VEREADOR ADAILTON GAMA- Boa tarde a todos, saúdo a 

Ana Lúcia da Caixa de Previdência por ter vindo nos dar uma explicação e em nome 

de Roberval saúdo a secretária Uilma pelas explicações. Quero dizer aos vereadores 

que falam que os combustíveis que foram gastos porque vocês não pegam a nota 

oficial onde diz que os gastos, foram dos meses de outubro, novembro e dezembro, 

que esse valor que está aí é dividido em três meses quero ressaltar aos os vereadores 

que dizem que vão fiscalizar as obras, concordo, porque fomos eleitos para fiscalizar, 

mostrar ao nosso povo que fomos eleitos para aprovar os projetos que venham para 

beneficiar o povo da nossa cidade, dizer aos vereadores que dizem que fiscalizam, 

que fiscalize mas que fiscalize com mais respeito, sem faltar a verdade, Aonde dia 5 

de abril foram quatro vereadores no Distrito de casa Nova fiscalizar a creche de Casa 

Nova, que foi solicitada em 23/10/2020, aonde terminando o ano de 2020, o Brasil 

todo sofreu uma grande epidemia, e todas as obras foram paradas, e a obra ficou
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parada e era na Gestão de João Dantas. Então vocês estão fiscalizando o prefeito 

atual não vocês estão fiscalizando o ex prefeito João Dantas. Quando uma verba vem 

e não dá para terminar a obra, tem-se que esperar a dotação, para está concluindo. 

A Obra que foi construída onde era a antiga praça, foi uma emenda em que o ex 

prefeito conseguiu com o deputado Cajado que era no valor de duzentos e oitenta e 

três mil e foi gasto quase setecentos mil, porque por conta da pandemia, o preço do 

material estava dobrado. Então o prefeito conseguiu concluir com recursos 

próprios. Agradeço a Deus pela palavra. VEREADOR CÍCERO SOARES BEZERRA- 

Iniciou solicitando que fosse transmitido vídeos da visita que fez ao Distrito de Casa 

Nova, junto as vereadoras Jeanes e Maria Auricélia e o vereador Moisés. Fomos em 

Casa Nova, em busca de melhorias para aquela comunidade, onde essa creche é de 

2020, e o valor dela é de um milhão trezentos e cinquenta e seis mil, quatrocentos e 

sessenta e três reais e setenta e três centavos. Só estamos buscando o que o povo 

tem direito. Onde era pra creche já esta feita e onde tem mãe de família que era para 

está com suas crianças lá naquela creche e hoje a creche está lá e para ser concluída, 

falta muita coisa. Indo no Posto de Saúde de Casa Nova, vi que é de fazer vergonha, 

ao entrar no posto perguntei ao vereador Moisés, isso é um posto de saúde? Peço ao 

Gestor que olhe para Casa Nova com outros olhos, pois lá estar de fazer vergonha. 

Ouvindo a fala da secretária Uilma, onde ela fala de seiscentas cestas básicas, eu digo 

que é pouco para o nosso município, muito pouco. Seiscentas cestas básicas a cem 

reais, só da sessenta mil, enquanto vemos contratos milionários. E sessenta mil para 

matar a fome do nosso povo? É pouco. Onde vemos contratos milionários, a gente 

abre o TCM e vemos lá gastos elevados de combustível, o prefeito de Ourolândia 

bateu recorde no Brasil de gastos com combustível. Em Lagoa do 33, na festa, só no 

placo o prefeito gastou duzentos e setenta e nove mil reais, seiscentos e nove reais 

e oitenta e cinco centavos, com o dinheiro da educação, e com o povo gasta sessenta 

mil reais, enquanto o povo está passando fome. Em Ourolândia a situação está 

complicada, em pisos gastou um milhão seiscentos e cinquenta e oito reais, piso de 

péssima qualidade. Peço ao presidente dessa Casa para que a gente faça, uma 

Comissão Especial, para que a gente investigue os gastos do prefeito. Agradeço a 

todos pela palavra. E não havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente deu por 

encerrada a 7- sessão ordinária em nome de Deus, e para constar eu Maria Auricélia
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de Souza, 1- Secretária mandei lavrar a presente ata que depois de lida, que não

sendo ratificada e nem impugnada será assinada por mim, pelo Senhor Presidente e

MARIA AURltELIA
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